ACTA NÚMERO 85 OCHENTA Y CINCO
 DE LA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE PRESENCIAL 
DEL AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE IRAPUATO, GUANAJUATO,
PERIODO 2021-2024


- - - “Muy buenas tardes a todos, sean todos bienvenidos. Siendo las 13:16 (trece horas con dieciséis minutos) del día 10 de septiembre de 2024, encontrándose reunidos los integrantes del Ayuntamiento Constitucional del municipio de Irapuato, Guanajuato, periodo 2021-2024 en el Salón de Cabildo de la Casa Municipal, se da inicio a la Sesión Pública número 85 (ochenta y cinco) Solemne, misma que se celebrará conforme al Orden del Día que consta en la convocatoria, entregada a todos y cada uno de ustedes”.-	-	-
- - - Como punto número 1, el Secretario del Ayuntamiento Rodolfo Gómez Cervantes pasa lista de asistencia, encontrándose presentes 14 (catorce) de los 15 (quince) integrantes del Ayuntamiento a excepción del Regidor Juan Ignacio Duarte Rodríguez, quien con oficio Reg./3231/2024, justifica su inasistencia, por lo que se declara la existencia del quórum legal.-	-	-
- - - En el punto número 2, El Secretario del Ayuntamiento, Rodolfo Gómez Cervantes señala: “Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 91 del “Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de Irapuato, Guanajuato” y habiéndose reunido el Quórum legal se abre la presente Sesión Solemne”. -	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
- - - En el punto número 3, El Secretario del Ayuntamiento, Rodolfo Gómez Cervantes señala: “Está la aprobación del Orden del Día. Les pido que quienes estén a favor de la aprobación del Orden del Día propuesto para esta Sesión Solemne así lo manifiesten levantando su mano. Muchas gracias, se hace constar que se reciben 14 (catorce) votos a favor, por lo tanto, se aprueba por unanimidad, el Orden del Día propuesto para la presente sesión”. -	-
- - - El Secretario del Ayuntamiento, Rodolfo Gómez Cervantes señala: “Para el desahogo del punto 4 del orden del día, le cedo el uso de la voz al maestro de ceremonias para rendir los honores correspondientes a nuestro Lábaro Patrio y presentar a las personalidades que nos acompañan en esta sesión Solemne, Ruego a todos los presentes ponerse de pie”.-	-	-
- - - Maestro de ceremonias.- “Muy buenas tardes, tengan todas y todos ustedes, el Gobierno de Irapuato les da la más cordial bienvenida a la Sesión Pública número 85 Solemne Presencial del Ayuntamiento Constitucional del municipio de Irapuato, Guanajuato periodo 2021-2024. Para dar inicio llevaremos a cabo los honores correspondientes para recibir a nuestra Bandera Nacional. Saludar, ya. Firmes, ya. Con orgullo y respeto, entonemos nuestro glorioso Himno Nacional Mexicano. Ahora escuchemos y entonemos orgullosos el Himno del Estado de Guanajuato. Despidamos con los honores correspondientes a nuestro Lábaro Patrio. Saludar, ya. Firmes, ya. Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra de la Secretaría de Seguridad Ciudadana Municipal, los invitamos a ocupar sus lugares. Esta tarde agradecemos la presencia de las personalidades que nos acompañan. En representación del Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, Diego Sinhue Rodríguez Vallejo, nos acompaña el Secretario de Desarrollo Económico Sustentable, Ramón Alfaro Gómez. En representación del Poder Judicial del Estado de Guanajuato está presente el Consejero Alfonso Ruiz Chico. En representación del Comandante de la XII Región Militar, nos acompaña el Capitán Primero del Arma Blindada, Hafid Abisué Otero Peral. Agradecemos también la presencia de los integrantes del Ayuntamiento, funcionarios municipales, medios de comunicación, público en general que nos acompaña y a las personas que nos siguen a través de las diferentes plataformas digitales, sean todas y todos ustedes bienvenidos para continuar. Cedemos el uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento, Rodolfo Gómez Cervantes”.-	-	-	-	-	-
- - - El Secretario del Ayuntamiento Rodolfo Gómez Cervantes indica: “Muchas gracias. Como punto 5 del orden del día y en cumplimiento a lo dispuesto por la fracción XI del artículo 77 de la Ley Orgánica Municipal para el Estado de Guanajuato y en virtud de que en fecha 9 de septiembre de la presente anualidad fue aprobado por el Pleno del ayuntamiento el Tercer Informe del Estado que guarda la Administración Pública Municipal, solicito a la Presidenta Municipal, Lorena del Carmen Alfaro García, proceda a rendirlo, quedando el mismo a disposición y consulta de la ciudadanía en general en el portal electrónico del municipio. Tiene el uso de la voz ciudadana Presidenta Municipal”.-	-	-	-
- - - Presidenta Municipal Lorena del Carmen Alfaro García.- “Muy buenas tardes a todos Ustedes honorables integrantes del Ayuntamiento de Irapuato y a nuestros invitados especiales que hoy nos acompañan, Ramón Alfaro Gómez, Secretario de Desarrollo Económico Sustentable que el día de hoy viene en representación de nuestro Gobernador Constitucional, Diego Sinhue Rodríguez Vallejo. Saludo al licenciado Alfonso Ruiz Chico, quien viene el día de hoy acompañándonos en representación del Poder Judicial del Estado de Guanajuato; por supuesto también a las autoridades militares, al Capitán Primero de Arma Blindada, Hafid Abisué Otero Peral, que viene en representación de la XII Región Militar. Por supuesto, a nuestro Secretario del Ayuntamiento el licenciado Rodolfo Gómez Cervantes. A los funcionarios municipales que nos están viendo a través de esta transmisión, familiares, amigos y ciudadanía en general que nos sigue para conocer el recuento de los trabajos alcanzados por este Ayuntamiento y por este Gobierno de Irapuato a 3 años de gestión. Es para mí un honor, un orgullo poder llegar a este recinto a hacer esta rendición de cuentas, a hacer este recuento de actividades realizadas en estos 3 años de gobierno. El 10 de octubre del 2021, asumí la responsabilidad de enfrentar los grandes retos, tareas y desafíos que de Irapuato como la primera Presidenta de la ciudad a 474 años de su fundación. Durante estos 3 años no hemos parado de trabajar para construir un Irapuato más fuerte, bello e innovador. Hoy el cambio se nota. Concretamos avances históricos de la mano de las y los ciudadanos, quienes han sido mi inspiración y mis más grandes aliados. Esto no hubiera sido posible sin el respaldo de cada uno de los integrantes del Ayuntamiento, hombres y mujeres que priorizaron el bienestar de las familias irapuatenses lo que nos permitió consolidar grandes logros para nuestra ciudad. A través de 81 Sesiones de Ayuntamiento concretamos más de 1000 acuerdos, entre ellos el Programa de Gobierno, las leyes de ingresos y presupuestos de egresos, los programas de obra pública, las reglas de operación para los programas sociales, los informes de las dependencias municipales, así como de los organismos descentralizados, además de las declaratorias de áreas naturales protegidas municipales. Algo que debemos resaltar es la aprobación de los reglamentos que se dieron durante estos 3 años, entre los que destacan el Reglamento del Código Territorial, el Reglamento del Medio Ambiente y el gran impulso que dio este Ayuntamiento para alcanzar la municipalización de 27 fraccionamientos. Dimos pasos firmes para consolidar uno de los grandes anhelos de los irapuatenses en materia de salud. Tener un nuevo Hospital del IMSS y un nuevo Hospital del ISSSTE que darán servicio a los derechohabientes de Irapuato y los municipios de la región. Gracias a los acuerdos alcanzados en este Cabildo, ambos proyectos hoy ya cuentan con la ejecución en proceso de los proyectos ejecutivos. Eso es un gran logro para nuestra ciudad. Tampoco hubiera sido posible lograr estos resultados que hoy presento en este informe ejecutivo sin la determinación que tuvo nuestro Gobernador, Diego Rodríguez Vallejo, para apostar por nuestro municipio, por creer en su grandeza y por siempre impulsar a Irapuato en su transformación. Durante estos 3 años atendimos con enorme responsabilidad y compromiso nuestro principal desafío, la seguridad; me comprometí a implementar una estrategia integral que nos permitiera abordar este fenómeno de manera completamente distinta, pues de seguir haciendo lo mismo, obtendríamos los mismos resultados. Ante la crisis de seguridad que se vivía en aquel momento, teníamos 2 opciones, trabajar con personal de seguridad de la extinta policía federal, de la cual no podíamos asegurar su permanencia, o apostar por el fortalecimiento de nuestra policía local. Decidí, de manera consciente, apostar por el fortalecimiento de nuestra corporación de policía local. A 3 años de gestión, les garantizo que nuestro municipio hoy cuenta con una policía más confiable y más profesional, resultado de los procesos de depuración, cero tolerancia, capacitación continua y formación personal. Además, apostamos por la dignificación policial. Nuestros elementos ahora disfrutan de mejor sueldo y mejores prestaciones económicas, lo que les permitirá alcanzar una jubilación digna. También pusimos en marcha el Centro de Integración Policial SIPOL, este espacio destinado para el esparcimiento y convivencia de los policías y sus familias, único en su tipo entre los municipios del Estado y diría yo, de los pocos que hay en el país. En este lugar promovemos la salud y bienestar de nuestros policías, otorgándoles servicios médicos, psicológicos y de nutrición, además de que cuentan con instalaciones con alberca, gimnasio y canchas deportivas de primer nivel para uso exclusivo de ellos y sus familias. Implementamos con éxito el modelo de Justicia Cívica y mejoramos las instalaciones para cumplir con las recomendaciones de Derechos Humanos en el resguardo de los detenidos. En este trienio,  hicimos una inversión histórica de cuatrocientos millones de pesos en materia de infraestructura y equipamiento para la seguridad. Dotamos de más y mejores herramientas para realizar la labor policial, entre ellas, sistemas GPS, radares de velocidad, drones, tabletas, chalecos balísticos, body cams, uniformes, mejor armamento y nuevas unidades. Para una respuesta más oportuna a los reportes de emergencia, contamos con 2 nuevas delegaciones, Vasco de Quiroga, que brinda atención a setenta mil habitantes de 61 colonias y comunidades y Castro del Río, que atiende a más de sesenta y cuatro mil personas, entre ellos veintidós mil trabajadores de este Parque Industrial. Nuestro Centro de Control, Comando, Comunicaciones y cómputo C4 hoy es más moderno y cuenta con más cámaras y mejor tecnología. Esto ha contribuido a fortalecer el trabajo de nuestras áreas de investigación y monitoreo del territorio, contando también con exitosas detenciones de células delictivas desde la Policía Municipal. Nuevamente mi más sincero agradecimiento al Gobernador por los recursos invertidos en nuestra ciudad para fortalecer la seguridad. Logramos la ratificación de la certificación nacional que otorga el Instituto para la Seguridad y Democracia, INCIDE, y obtuvimos una nueva certificación internacional, Calea. Estas certificaciones nos acreditan para dar un mejor servicio a los ciudadanos. Fuimos reconocidos por la revista Alcaldes de México como una de las 37 administraciones públicas municipales que destaca en las mejores prácticas policiales. Irapuato ha cumplido con el 98% de los 45 compromisos establecidos por el Consejo Estatal de Seguridad, con este cumplimiento, nuestro municipio contribuye desde Irapuato, a la seguridad de nuestro estado. Como parte de mi compromiso por hacer las cosas diferentes y obtener mejores resultados en seguridad, en mi primer informe de Gobierno anuncié el inicio de un ejercicio inédito en el municipio que no se ha llevado a cabo en ninguna otra parte de nuestro país, los diálogos por la Paz y la seguridad de Irapuato, una estrategia que nos permite comprender el fenómeno de la inseguridad desde sus orígenes, y sus  causas. Realizamos numerosos diálogos con todos los sectores de la sociedad para escuchar sus necesidades y, sobre todo, sus propuestas para sumar, desde el ámbito ciudadano, acciones que permitan, con la suma de todos, la construcción de una paz duradera en nuestra ciudad. En estos diálogos participaron expertos nacionales e internacionales en los rubros de seguridad, políticas públicas, prevención de la violencia, gestión, desarrollo y gobierno, compartiendo casos de éxito en los que ya han participado y que además le han dado la vuelta a la situación. Luego de generar una amplia escucha de las y los irapuatenses, logramos la firma del gran acuerdo ciudadano por la Paz de Irapuato, que marcó un hito de consenso en la historia de nuestra ciudad. Mi reconocimiento desde aquí, a todas y todos los actores que hicieron posible con su voluntad, la consolidación de este primer gran paso. Nuestro modelo de trabajo se ha ganado la confianza incluso de organizaciones internacionales como las Naciones Unidas, quienes se han sumado a este gran plan de seguridad para Irapuato. Actualmente en conjunto diseñamos el plan estratégico ciudadano con visión de largo aliento al 2030 que contempla objetivos, estrategias y acciones para recuperar la Paz en nuestro municipio. Estos esfuerzos no se llevan a cabo de forma aislada, pues a la par. implementamos un trabajo transversal como nunca antes se había hecho en el gobierno municipal. Desde todas las dependencias pusimos especial énfasis en programas de prevención y fortalecimiento del tejido social, articulando los esfuerzos paralelos del Gobierno del Estado y de la sociedad civil. Sabemos que todavía falta mucho por hacer, que la seguridad hoy en día sigue siendo nuestro principal desafío, pero después de 3 años de trabajar con estrategias innovadoras que rompieron paradigmas, estos son algunos de los resultados. De acuerdo con los datos del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, en 2023 cerramos con la incidencia delictiva más baja de homicidios dolosos registrados desde el 2018, año que tuvo el registro más alto, lo que representa una sensible disminución de más del 42% y aunque la tensión y combate de este delito es competencia federal, en Irapuato reforzamos el trabajo con nuestros operativos preventivos desde la espera de nuestras atribuciones y coordinamos los esfuerzos para trabajar en equipo con las autoridades federales y estatales, a quienes aprovecho para agradecer por toda su colaboración, por su presencia en la ciudad y por su coordinación con la Policía Municipal. Gracias a las Fuerzas del Estado, a la Guardia Nacional y a la SEDENA. Los resultados positivos también se reflejan en la Encuesta de Seguridad Pública, (ENSU) que registra al mes de junio de 2024 una disminución del 7% en la percepción de inseguridad con respecto a septiembre de 2021. Quiero aprovechar también este momento para hacer un reconocimiento especial a cada una de nuestras y nuestros elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana que en estos tiempos difíciles para el país, ponen en riesgo su integridad todos los días para cuidar a los irapuatenses. Este reconocimiento a su esfuerzo no ha quedado sólo en palabras; como nunca hemos implementado un sistema de evaluación al desempeño de nuestros policías tránsitos, elementos de protección civil y de bomberos, otorgándoles estímulos económicos de manera periódica por su actuación heroica ante hechos relevantes. Irapuato ha destacado cada mes con la actuación policial, con las detenciones, con las puestas a disposición, con los decomisos de armamentos de droga, con la recuperación de vehículos robados, es decir, nuestra gente está actuando, está trabajando y hoy eso nos ha dado los resultados mencionados. Muchas gracias nuevamente por su compromiso, por su dedicación pero sobre todo por su amor a Irapuato y a nuestra gente. Ahora hablemos de la ciudad. Desde el día uno de esta administración, nos propusimos transformar a Irapuato en una ciudad moderna y competitiva. Nuestro municipio tiene todas las condiciones para consolidarse como una ciudad de vanguardia. Su ubicación estratégica es inmejorable, pues cuenta con una excelente conectividad ferroviaria y carretera, además de su cercanía con el Aeropuerto Internacional del Bajío. Como Gobierno Municipal trabajamos para generar las condiciones que permitan incrementar la atracción de inversiones a través de la confianza la simplificación de trámites y lo más importante, la certeza jurídica. Queremos reconocer el trabajo del sector privado, tanto de las grandes como las medianas y pequeñas empresas, incluso del comercio popular, pues son ustedes quienes logran que estas inversiones que generan miles de empleos no solo se mantengan, sino que crezcan y prosperen, también nuestro agradecimiento al Gobierno del Estado y aprovecho que está aquí nuestro Secretario de Economía para hacerle también un agradecimiento muy pero muy especial por su respaldo y por la promoción que hacen de nuestro municipio a nivel nacional y en el mundo y que eso ha permitido que consolidemos nuestras fortalezas y concretemos nuevas áreas de inversión y crecimiento para nuestra ciudad. Muchas gracias, Secretario. En los últimos 3 años, Irapuato se ha consolidado como un municipio pujante, convirtiéndose en la tercera fuerza laboral en el Estado, aportando el 19% del producto interno bruto y alcanzando el tercer lugar en atracción de inversiones. El trabajo de nuestros productores del campo nos ha llevado a ocupar el primer lugar a nivel estatal en exportación de agroalimentos y el quinto lugar en exportación de productos del sector automotriz. Al cierre de junio de este 2024, contamos con ciento veintinueve mil setecientos once empleos registrados ante el Instituto Mexicano del Seguro Social, lo que representa un incremento de más de nueve mil empleos con respecto a octubre de 2021. De acuerdo a los datos del IMCO, mejoramos nuestra posición en competitividad entre 25 municipios del país, con una población de quinientos mil a un millón de habitantes, pasando del lugar 19 al 17. Por quinto año consecutivo fuimos galardonados como la entidad promotora de la responsabilidad social empresarial por parte del Centro mexicano de Filantropía CEMEFI, Lo que nos convierte en la única entidad a nivel nacional en obtener este reconocimiento, además, en este periodo consolidamos el desarrollo de 10 nuevos proyectos de inversión, superior a los cinco mil millones de pesos, así como cuatro mil trescientos cincuenta y cinco nuevos puestos de trabajo. Estas inversiones son de empresas de países como Estados Unidos, Japón, Francia, Finlandia, Corea del Sur y China, principalmente del sector automotriz y de autopartes. Nuevamente muchas gracias Secretario. En mayo de 2024, la calificadora estándar BLING anunció que somos la nueva ciudad en el ranking de emprendimientos de base tecnológica. Este logro es posible gracias a la alianza estratégica que nuestro municipio ha hecho con Idea Guanajuato y que también nos llevó a abrir la primera casa del emprendedor en nuestra ciudad. Cuando comenzó esta administración, el INFORUM era una infraestructura subutilizada y sin vida, hoy es muy claro que hay un antes y un después, pues apostamos por su modernización a través de la creación e implementación de un proyecto de gran visión. En la actualidad, el INFORUM es un recinto ferial vivo y moderno, que nos permite albergar eventos de gran formato, tanto culturales como deportivos y de encuentro de negocios. Prueba de ello es que hoy contamos con infraestructura deportiva que nos permite albergar a los equipos de básquetbol profesional, freseras y freseros de Irapuato, así como competencias de gran relevancia como Sub 17 Femenil de Básquetbol, la Liga Nacional de Baloncesto Profesional y la Copa Mundial Panamericana de Voleibol. También este recinto fue sede de las 3 mejores ediciones de la de la Feria de las Fresas, la de este año, la mejor feria en la historia de la ciudad, que contó con una cartelera de lujo, con artistas de renombre nacional e internacional, con más de cuatrocientos mil asistentes y una derrama económica superior a los ciento sesenta millones de pesos. Todo esto nuevamente ha sido posible gracias a la confianza de nuestro Gobernador Diego Sinhue, quién creyó ciegamente en el potencial de Irapuato. Ahora contamos con un plan maestro del INFORUM actualizado, que será la guía que potenciará este lugar y sus alrededores a través de un proyecto de largo aliento que consolidará su vocación y su crecimiento. En esta administración tuvimos el arrojo de apostar por un Irapuato como nuevo destino turístico en el estado de Guanajuato. Cuando presenté esta estrategia de turismo, muchas voces no estuvieron de acuerdo, no nos respaldaron y no creyeron en este proyecto, pero nosotros sí. Sabemos que Irapuato tiene las condiciones y espacios para hacer un destino turístico que llene de orgullo no solo a los irapuatenses, a todas y todos los guanajuatenses. Nos propusimos dinamizar la economía luego de la pandemia e identificamos que impulsar el turismo era una de las vías para lograr resultados exitosos. Nuestro compromiso fue con el impulso al turismo social que involucra a las y los irapuatenses porque son los primeros que tienen que disfrutar de su ciudad, divertirse, convivir en familia y enamorarse de su municipio. Las y los irapuatenses debemos ser los principales embajadores de nuestra ciudad ante los visitantes, por eso nos dimos a la tarea de cumplir al pie de la letra, nuestra estrategia turista. El primer paso, fue organizar y vincular a los prestadores de servicios mediante la sensibilización, capacitación y profesionalización, además, conformamos todo un equipo de trabajo a través de guías de turistas, una policía turística, la creación del centro consultivo, pero sobre todo una gran oferta festiva, cultural y deportiva. El resultado es claro, somos la segunda ciudad más visitada de Guanajuato de acuerdo a los datos del Observatorio Turístico del Estado. Al cierre del 2023 se registraron más de 3.6 millones de visitantes, lo que lo que nos colocó solo por debajo de León y arriba de ciudades patrimonio como Guanajuato Capital y San Miguel de Allende. La agenda turística comprende el impulso de nuevos eventos, entre ellos el Festival de la Ciudad, que busca despertar la identidad del irapuatense y la conmemoración de la gran inundación de 1973, que busca reavivar la fortaleza y resiliencia de nuestra comunidad. También el festival de intervenciones urbanas Opera Picnic, el Festival de las Culturas y fuimos sede por primera vez del encuentro estatal de teatro. La relevancia de Irapuato incrementó al punto que se logró la atracción de exposiciones como las obras del Museo del Prado en España, El Museo de Memoria y Tolerancia de la Ciudad de México y de artistas como Leonora Carrington entre muchos más de gran renombre. Hemos apostado por mejorar el nivel de las actividades que ya existen y que se han venido consolidando, como lo es el festival de la Fresa, del Mariachi, el Festival de Jazz, la Villa Navideña y por supuesto la Feria de las Fresas. De igual forma lo hemos hecho con los eventos internacionales que llegan a nuestro municipio, como el Cervantino y el Festival de Cine, en los que Irapuato a destacado por el éxito con el que se han desarrollado. Con nuestra feria obtuvimos el distintivo Comprometidos por un Turismo Inclusivo en la categoría turismo para todos, por la intervención y participación y atención que dimos a las personas adultas mayores y con discapacidad, lo que nos convierte en la única feria en México que cuenta con esta acreditación internacional. Nuestro propósito era democratizar la cultura, diversificar la agenda y que Irapuato fuera visto con respeto. Hoy protegemos nuestro legado junto a nuestras y nuestros artistas, los que ya no están y los que siguen con nosotros. Ampliamos las actividades en el Museo Salvador Almaraz, que lleva ese nombre como reconocimiento a su vida, trayectoria y el profundo amor que tenía por nuestro Irapuato. También abrimos espacios al Maestro Jazzamoart, quien por fin cristalizó el sueño de obsequiar un mural y una escultura a la Tierra que lo vio nacer. Ahora hablemos de la principal función que tenemos como municipios y que es proveer los servicios públicos de calidad, por eso apostamos por tener una ciudad más limpia a través de un sistema de atención integral en vialidades primarias y secundarias que ampliamos a nuestro Centro Histórico, lo que nos permitió alcanzar 2 reconocimientos internacionales por parte de la Asociación Técnica para la Gestión de Residuos y Medio Ambiente ATEGRUS. En 2002 obtuvimos la Escoba de Plata por la implementación del barrido mecánico con un sistema de monitoreo GPS y en este 2024, la Escoba de Oro por el sistema integral de limpieza con barrido manual, lavado sofisticado, mantenimiento del Centro Histórico y por supuesto, un programa nuestro de Reciclatrón, que ha gestionado más de ochenta toneladas de dispositivos electrónicos en desuso durante los últimos 3 años. Con una inversión de sesenta y cinco millones de pesos, impulsamos el embellecimiento de nuestro Irapuato a través de una mejor imagen urbana, entre las acciones se encuentra la intervención integral de paisajismo en glorietas, camellones, plazas públicas en diferentes puntos emblemáticos de la ciudad con la colocación de jardineras, mejora de pavimentos, cableados subterráneo, limpieza del cableado aéreo, colocación de señalética, restauración de esculturas y rescate de monumentos históricos. Nuestro objetivo es que nuestra ciudad sea una ciudad escénica, lo que también nos permitirá fomentar el orgullo de las y los irapuatenses. Con una inversión de noventa y cinco millones de pesos en nuestro Centro Histórico intervenimos con iluminación y restauración los templos de la Soledad, Tercera Orden, Hospitalito y Nuestra Catedral. También modernizamos las calles Leandro Valle, Pípila y Galeana, al igual que la tradicional Plaza del Barrio De Santiaguito. Este embellecimiento continuará, pues es uno de nuestros proyectos emblema para generar orgullo irapuatense. Ahora hablemos del agua. Impulsamos la modernización del sistema de agua, pues sabemos de los desafíos que enfrentamos en cuanto al uso y cuidado de este vital líquido. Las acciones estratégicas contemplaron desde el inicio contar con un catastro hidráulico y un plan de sectorización, lo que nos permite en el corto, mediano y largo plazo que la inversión para la mejora y reposición de la infraestructura hidráulica de la ciudad, sea focalizada para obtener el mayor costo beneficio. En estos 3 años mejoramos la medición en tomas de agua con la renovación de cuarenta y ocho micro medidores, colocamos más de seis mil quinientos tomas domiciliarias nuevas, atendimos más de treinta y cuatro mil reportes de fugas y cancelamos más de cuatro mil quinientas conexiones clandestinas, diagnosticamos las noventa y cuatro fuentes de abastecimiento de agua, de las cuales rehabilitamos y equipamos cincuenta y uno e implementamos un sistema centralizado de monitoreo de pozos, con estas acciones mejoramos la distribución de este valioso recurso y garantizamos el abasto para los próximos 35 años. Además de lo anterior. Realizamos la limpieza y desazolvado de 100 km de ríos y canales y anualmente implementamos, previo a la temporada de lluvias, la limpieza de veintidós mil bocas de tormenta. Para lograr estas acciones fue necesario hacer una inversión, no tener el dinero guardado en el banco, por ello destinamos quinientos ochenta y dos millones de pesos en obras de agua potable y drenaje y doscientos sesenta y ocho millones de pesos en equipamiento. Creamos también la JAPAMI rural para brindar acompañamiento y asesoría a las y los habitantes de las comunidades rurales, que en su mayoría son quienes administran y operan sus pozos a través de los comités de agua, la intervención en obras de redes de agua, drenaje, tanques y plantas de tratamiento. También llegó a nuestras comunidades rurales con una inversión de ciento cuarenta y seis millones de pesos; junto con los habitantes de 9 comunidades rurales de la zona norte de nuestro país, donde más carecen de este vital líquido, construimos 49 bordos para almacenamiento de agua. El trabajo de estos 3 años nos permitió sentar las bases para generar un modelo de referencia nacional de gestión circular de agua a través del intercambio de agua superficial por agua tratada. Para lograrlo firmamos un primer convenio de colaboración con los usuarios del distrito de riego 011 y actualmente estamos realizando un proyecto para la reconfiguración y ampliación de nuestra planta de tratamiento. Esta estrategia contribuirá a mitigar la sobreexplotación del acuífero de nuestra ciudad; en Irapuato hemos consolidado un equipo de atención a emergencias para la temporada de lluvias denominado Grupo Tormenta, mi reconocimiento para todas y todos los que la conforman, pues han sabido estar a la altura de las circunstancias frente a las abundantes lluvias que han llegado particularmente en este 2024. Hablemos de transporte. En Irapuato, impulsamos la modernización del sistema del transporte de nuestra ciudad, equipando los 480 autobuses con instalación de validadores de tarjetas citypago, barras contadoras de pasajeros, GPS y cámaras, lo que nos ha permitido dar paso a la implementación del sistema de prepago y monitoreo de flota. Al corte de este primer fin de semana de septiembre se han emitido más de cincuenta y un mil tarjetas City pago de los más de setenta mil usuarios de transporte público en nuestra ciudad. En esta tarea, el respaldo y la visión de nuestro Gobernador ha sido vital, pues no solo ha dotado de los recursos para el equipamiento de las unidades de transporte también ha dado las facilidades a los transportistas, a que a través de Fondos Guanajuato, puedan adquirir créditos para la renovación de las unidades que ya han alcanzado su vida útil. También gracias al Gobierno del Estado realizamos una inversión histórica de ciento sesenta millones de pesos para la implementación del proyecto integral de Semaforización. Hoy Irapuato cuenta con 164 intersecciones semaforizadas enlazadas al centro de control de monitoreo en tiempo real con cámaras de detección vehicular para sincronizar los semáforos de manera inteligente, lo que mejora la movilidad, reduce hasta un 30% los tiempos de viaje y congestiones. Vamos a hablar ahora de la obra pública. El apoyo incondicional del Gobierno del Estado también se ha traducido en la implementación del mayor plan de obra pública en la historia de Irapuato, con una inversión histórica modernizamos los accesos de la ciudad. Avenidas, caminos rurales y puentes vehiculares y peatonales, al mismo tiempo que dignificamos nuestras colonias, barrios y comunidades rurales, en 3 años hemos gestionado e invertido más de dos mil millones de pesos en obras de alto impacto, dentro de las que destacan el Puente de la Soledad, la modernización de la salida a León y salida a Salamanca, la Avenida Insurgentes, así como en la Torre de Especialidades Médicas. En este momento se construye el puente del INFORUM, el Centro de Educación Ambiental y el Centro de Atención Municipal de Trámites. También construimos la Avenida Gabriel García Márquez y el segundo cuerpo de la Avenida Independencia, que se logró gracias a la confianza, el apoyo y el respaldo de los integrantes de este ayuntamiento y de los integrantes del Congreso del Estado. Para una mejor movilidad y seguridad de las personas, construimos 3 puentes peatonales en el Bulevar Solidaridad, frente a la zona de la Región Militar, en la carretera Federal 90, en la Comunidad de Santa Elena y en el río Guanajuato sobre Avenida Las Almas, finalmente les quiero compartir que hoy contamos con el Plan Maestro de la Gran Manzana ubicada en la zona de hospitales, Parque Irekua y alrededores, un proyecto de largo aliento que será la guía de las intervenciones que debemos hacer en ese entorno, mismas que ya iniciamos como la dignificación de la zona del comercio de alimentos a un costado a un costado del hospital del IMSS o la estancia de espera al exterior del Hospital General o el pergolado verde al interior del Parque Irekua. Llevamos a cabo también, porque para nosotros es muy importante que nadie se nos quede atrás, quinientas setenta y ocho acciones de obra social que superan una inversión de dos mil millones de pesos. Ejecutamos un programa de pavimentación de calles tanto en la zona urbana como rural que transformó la vida de miles de familias. Llevamos energía eléctrica 23 comunidades rurales y 12 colonias populares con el objetivo de abatir el déficit de infraestructura básica. En las comunidades incrementamos nuestra red de caminos rurales, como. El del romeral a Guadalupe de Rivera, Tomé López a Santa Elena y la Caja San Diego del Rosal, San Javier, además de la rehabilitación y creación de 6 nuevos parques vecinales. Intervenimos los 5 centros sociales municipales que hoy están más vivos que nunca, consolidándose como espacios de aprendizaje y fomento de la sana convivencia. Uno de nuestros más grandes proyectos que se encuentra en proceso es la rehabilitación de nuestro estadio Sergio León Chávez, del que en próximas semanas, veremos su nuevo rostro y lo convertiremos en un lugar digno para albergar a nuestra Trinca Fresera y recibir a la afición Irapuatense. Con estos avances ya hemos recibido eventos deportivos de relevancia internacional como el Mundial Sub 20 varonil de CONCACAF. En conclusión, en estos 3 años hemos dado muestras tangibles de nuestro compromiso con el desarrollo integral de Irapuato y su gente, con una visión inclusiva, sustentable, para que nadie se quede atrás. Ahora hablemos del medio ambiente. Uno de los compromisos que hice desde el día uno de mi toma de protesta, fue hacer de Irapuato una ciudad amigable con el medio ambiente, hoy nuestra ciudad es el primer municipio en todo el país en contar con una declaratoria municipal de recarga de mandos acuíferos denominada Las Cañadas, esta acción nos permitirá restaurar, conservar y asegurar los recursos naturales de la zona para ayudar a infiltrar el agua de lluvia a los mantos acuíferos. Además, declaramos el bosque de Los Encinos como un área natural protegida municipal. Esta región, ahora cuenta con toda una estrategia para su protección y conservación de la mano de las y los habitantes que viven la zona. Para contribuir a frenar los efectos del cambio climático, implementamos acciones para proteger el arbolado urbano. Hoy contamos con un inventario completo del arbolado ubicado en las vialidades primarias y secundarias, y con una paleta vegetal que identifica nuestras especies nativas, emblemáticas y de las que se han adaptado a nuestro municipio. Las obras públicas y las acciones de reforestación y arborización que se realizan en nuestra ciudad deben sujetarse a este catálogo de la paleta vegetal. Además, identificamos 12 árboles patrimoniales en la zona urbana y creamos un programa para su protección y conservación. Estos árboles son valiosos por su gran tamaño, su edad avanzada, por su especie y por lo que representan para el paisaje en la ciudad. En estos 3 años hemos reforestado con más de diez mil especies arbóreas la zona urbana y rural de Irapuato. Estas acciones nos han hecho acreedores a obtener por cuarto año consecutivo el distintivo Ciudad Árbol del Mundo que otorga la Fundación Arbor Day, avalada por la ONU, un reconocimiento que sólo poseen 200 ciudades del mundo y 45 de América Latina. Invertimos en energías limpias. instalando paneles solares en edificios gubernamentales como la Presidencia Municipal, el Centro de Gobierno, el Complejo Siglo XXI y el Parque Ecológico de Irapuato, con lo que contribuimos al cuidado del medio ambiente y logramos el ahorro en la energía eléctrica. Mantenemos nuestro programa de guardabosques en las áreas naturales protegidas de la ciudad, que todos los días están acechadas por los intereses diversos y que por primera vez tendremos la oportunidad de establecer en nuestro Programa de Ordenamiento Urbano, Territorial y Ecológico las restricciones que debemos dejar para el futuro de esta ciudad, que no nos tiemble la mano para restringir y cuidar estos espacios, estas áreas naturales protegidas que son de los y las irapuatenses. Estamos preparándonos para operar en próximas fechas el Centro de Educación Ambiental, un espacio en el que se promoverá la cultura del cuidado ambiental. Convencidos de la importancia que tiene la gestión integral de los residuos sólidos que se generan en nuestro municipio, hemos desarrollado un plan de regularización de nuestro sitio de disposición final. Al día de hoy, contamos con un estudio de afectación ambiental y concluimos la elaboración de estudios técnicos, con estas acciones, estamos dando pasos firmes hacia el cumplimiento de las normas ambientales así como la remediación y ampliación de la vida útil de este sitio. Hablemos de movilidad. Por una movilidad sustentable, aumentamos la red de Ciclovías en nuestro municipio a más de 32 km, vialidades como el Bulevar Solidaridad, las Avenidas García Márquez, Insurgentes e Independencia, así como el Centro Histórico, cuentan ahora con esta infraestructura, promoviendo además paseos ciclistas para la población en general y colectivos, sumándonos a las ciudades que impulsan una movilidad de vanguardia. Con estos proyectos de movilidad activa, sostenible y social, Irapuato se convirtió en una de las 10 ciudades en el país que se adhirió a la Iniciativa Reactiva MX para combatir la crisis climática. Ahora hablemos del desarrollo social de las personas del gobierno humano. Hace 3 años nos comprometimos a trabajar para que nadie se quede atrás, por ello impulsamos acciones transversales para la prevención y la integración social a través de estrategias dirigidas a niñas, niños, adolescentes y jóvenes en situación de vulnerabilidad con actividades deportivas, culturales, educativas y pláticas de concientización. Consolidamos las acciones del programa islandés Planet Youth en colaboración con el Gobierno del Estado, para prevenir el consumo de sustancias nocivas entre niñas, niños y adolescentes, además de fortalecer su estructura familiar y con ello el entorno social. Como resultado de este esfuerzo transversal, 15 dependencias de Irapuato hoy cuentan con la insignia de plata Planet Youth que otorga la Secretaría de Salud del estado. Refrendamos nuestro compromiso de que Irapuato sería una ciudad familiarmente sostenible, lo dije el día de mi toma de protesta, por eso, por tercer año consecutivo ratificamos nuestra permanencia en la Red de Ciudades adheridas a la Declaración de Venecia. Eso nos compromete a seguir impulsando políticas públicas con enfoque de fortalecimiento a la familia. Para este gobierno municipal los pequeñitos son lo más importante, por ello no escatimamos recursos y fortalecimos a la Procuraduría Auxiliar de Protección a Niñas, Niños y Adolescentes, lo que nos ha permitido ampliar nuestros servicios con grupos multidisciplinarios para dar atención integral y seguimiento puntual a los casos en los que la integridad de los menores se encuentra en riesgo. Pusimos en marcha el programa Creciendo con Valores, reconocido por la Red Nacional de Ciudades Amigas de la Niñe por la atención a la salud mental que damos a las niñas, niños, adolescentes y cuidadoras, víctimas colaterales de los delitos de alto impacto. En marzo de este año recibí el nombramiento como invitada permanente y representante de los municipios del Estado ante el Sistema de Protección Integral de los Derechos de los Niños, gracias al trabajo destacado que Irapuato ha hecho a través del DIF Municipal. Entregamos más de treinta y cuatro mil  estímulos económicos a niñas, niños, adolescentes y jóvenes para contribuir a su permanencia escolar y a la economía familiar. Estamos comprometidos con el deporte, sabemos la importancia que tiene en el desarrollo de las niñas, niños y jóvenes, por ello con una inversión de cuarenta millones de pesos mejoramos e incrementamos la infraestructura de nuestras 3 unidades deportivas y 11 canchas más de usos múltiples en distintas colonias para que tengan opciones para practicar el deporte y disfrutar de una sana convivencia, a esto se suma una inversión de ciento cincuenta amillones de pesos para la construcción de un centro acuático en nuestra ciudad deportiva norte que arrancaremos en los próximos días. Hoy se los digo con toda claridad porque he estado en estos, lugares nuestras deportivas son sede de encuentros que lucen mucho de encuentros deportivos importantes, pero sobre todo que lucen mejor y que están más vivas que nunca. Atendemos a nuestras personas con discapacidad, con terapias innovadoras, infraestructura accesible y programas de rehabilitación integral, pero lo más importante que hemos hecho con las personas con discapacidad, es fortalecerse los lazos entre ellos y que hoy se distingan como una gran familia. Contamos con 7 unidades de transporte incluyente (TRAIN) con un servicio especializado para las personas con discapacidad, adultas mayores y con movilidad reducida. Desde su inauguración en el 2021 a la fecha se han registrado más de treinta y cinco mil servicios, Esto representa un gran alivio para las familias. Con nuestro sistema DIF municipal retribuimos a nuestras personas adultas mayores por hacer de Irapuato lo que es hoy, a través de una atención integral que contemplan servicios, actividades recreativas, talleres de manualidades, cocinas y computación, pero sobre todo mantenemos los centros Gerontológicos como espacio de esparcimiento, de convivencia, para que ellos sigan activos y no se encuentren en muchos casos en el abandono, ahí generan muchos, muchos lazos de amistad. También durante este trienio consolidamos con el DIF municipal 75 acuerdos de colaboración con asociaciones civiles, colegios de profesionistas, instituciones educativas y empresas para dar atención a quienes más lo necesitan, a todos ellos desde aquí les doy las gracias porque se necesita confianza para apostar con sus recursos a la colaboración con el DIF municipal. Gracias por su generosidad, gracias por su compromiso con la Comunidad. Estoy convencida del poder transformador que tenemos las mujeres cuando estamos fuertes emocionalmente, así como del impacto que tiene esta condición en las familias y en la Comunidad. Por eso pusimos en marcha la Casa de la Mujer, un espacio en el que las mujeres reciben una atención integral cuando están pasando por una situación difícil. Estas instalaciones ahora son más dignas, cuentan con más personal, lo que permite ampliar las capacitaciones para el fortalecimiento personal de las mujeres, así como la atención psicológica, médica y emocional, sin dejar de lado, por supuesto, el empoderamiento económico, que mejora sus condiciones de vida y les brinda más independencia y oportunidades de desarrollo. Queremos un gobierno libre de violencia contra las mujeres, por ello instalamos el Comité para la Prevención, Atención y Sanción de la Violencia Laboral y Acoso Sexual y formamos una unidad especializada de policía para la atención de reporte por violencia de género; gracias al ayuntamiento de Irapuato a los integrantes de este cabildo que tuvieron la visión de impulsar la creación de este Comité. En este Gobierno tenemos el compromiso de procurar el bienestar animal, por ello decidimos fortalecer al CANI y trabajar en conjunto con la Jurisdicción Sanitaria, el colegio de veterinarios, la Universidad de Guanajuato y los defensores de animales para atender la problemática de salud pública que genera el abandono, la falta de atención y el maltrato de las mascotas. Ahora contamos con más personal, un nuevo quirófano, quirófano móvil y una unidad de traslado para ampliar nuestros servicios de esterilización y vacunación en las colonias. Además, mejoramos las instalaciones y promovemos la adopción e implementamos un programa para certificar a las colonias como responsables de sus mascotas. Este fortalecimiento institucional también nos ha permitido ampliar el alcance de los casos de maltrato animal, de los cuales hemos recibido más de diez mil reportes ciudadanos por maltrato animal. Es increíble que este tema sea de los primeros que reportan los ciudadanos en el 072, siempre se mantienen entre el tercer y cuarto lugar de denuncia. Nuestros programas sociales están enfocados en la atención para quienes más lo necesitan, con el objetivo de contribuir a abatir las carencias sociales y disminuir los índices de pobreza, ese es el propósito de los programas sociales que impulsa el Gobierno de Irapuato. No es otro, es el que les acabo de mencionar. Contamos con apoyos alimentarios que se ejercen a través del Sistema DIF, la Dirección de desarrollo Social y la Congregación Mariana Trinitaria, trabajamos con esta congregación para atender a familias que viven en situación precaria a través de apoyos de mejoramiento de vivienda, mediante acciones como pinta de fachadas, la construcción de baños y cuartos, así como tinacos, cisternas y material para construcción. También contamos con apoyos que ayudan a la economía de las familias y al mismo tiempo, al cuidado del medio ambiente, entre ellos los calentadores solares y las estufas ecológicas. Para nosotros la participación ciudadana y el trabajo comunitario es fundamental, por ello fomentamos la organización de vecinos que permitan generar agentes de cambio en las familias y en la comunidad. Para lograrlo implementamos diversos programas, como el Yo Puedo, Guanajuato Puede, que permite a las personas crear un proyecto de vida para su presente y su futuro, con talleres de crianza positiva para madres y padres de familia que buscamos que den amor a tiempo a sus hijos, pero que también pongan límites a tiempo a sus hijos. Buscamos también con nuestros programas Capacítate con Paso Firme, aprender oficios y con Aligérate con Paso Firme, impulsar la activación física a través de distintas disciplinas y además apoyar a la salud. También contamos con el programa Empleo Temporal, donde le hemos dado una focalización especial con nuestras adultas y adultos mayores, con las personas con discapacidad, para que puedan tener una opción de trabajo y ser económicamente independientes, pero sobre todo tener una ocupación. Llevamos las brigadas con unidad a las colonias y comunidades para acercar los servicios que presta el municipio, así como dependencias estatales y federales que han confiado en este programa. Entregamos escrituras de vivienda a más de mil familias que esperaron por años la certeza jurídica de su patrimonio. Hablemos del futuro. Ya casi vamos a cerrar, es la última parte, que es muy importante. Desde el día uno de mi administración. Hemos impulsado una agenda de trabajo visionaria que busca generar las condiciones para el futuro de Irapuato y su gente. Queremos hacer de Irapuato una ciudad inteligente y de consolidarnos como un Gobierno digital que apuesta por la innovación tecnológica. Nuestros resultados han sido evaluados y reconocidos por distintos organismos públicos e independientes. Obtuvimos la máxima calificación crediticia que un municipio puede tener por la solidez financiera, la transparencia y el uso eficiente de los recursos, otorgada por la Agencia estadounidense Fitch Ratings. Irapuato también es el primer lugar en las evaluaciones a nivel estatal en cumplir al 100% con las obligaciones en materia de contabilidad gubernamental establecidas por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, mediante el Sistema de Evaluaciones a la Armonización Contable (SEvAC). Participamos en el concurso de Ciudades Inteligentes LATAM, en el que fuimos ganadores de una categoría de ciudad transparente con el proyecto de líneas de gestión Geourbani, un sistema tecnológico que implementamos para facilitar los trámites para el establecimiento de las grandes empresas e industrias y de desarrollos de fraccionamientos. También obtuvimos el premio a la excelencia municipal en la categoría de haciendas locales fuertes, al participar en la convocatoria del Premio nacional de buen gobierno municipal, esto se logró gracias a la buena gestión y administración que hacemos de los recursos públicos. Estamos en un momento histórico porque nos encontramos en proceso de actualización de nuestros 3 instrumentos de Planeación, el Plan Municipal de Desarrollo 2050, el Programa Municipal de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial y Ecológico del municipio, así como el programa de Gobierno municipal 2024-2027. Los avances alcanzados hasta ahora, son resultado de la inclusión y una amplia consulta ciudadana que hemos llevado a cabo y que aún no termina. Actualmente estamos por terminar la construcción del Centro de Atención Municipal CAM, un compromiso que hice también el día de mi toma de protesta, instalaciones que revolucionarán la atención al centralizar en un solo espacio la gestión de más de 180 trámites y servicios municipales en un solo lugar. Evolucionamos las características del Geoportal, pasando de 57 a 168 capas de información. Hoy Irapuato cuenta con una poderosa herramienta digital que permite administrar información georreferenciar datos, agilizar la ubicación y clasificación de bienes inmuebles y de equipamiento urbano, entre muchas otras cosas más. Con estas acciones logramos tener una mejor gestión de nuestro territorio. Instalamos puntos de acceso a Internet gratuito en 11 plazas públicas del Centro Histórico y continuaremos con esta tarea a través del proyecto Red Guanajuato, en coordinación con el Gobierno del Estado, para concretar en próximas fechas, 190 espacios más entre ellos nuestros Parques Ecológico y Parque Zoológico. También contamos con el centro de contacto digital 072, el único call center de atención a reportes ciudadanos en Guanajuato, que funciona las 24 horas del día, los 365 días del año, con más de ochenta y cuatro mil reportes recibidos desde su implementación en septiembre de 2022. Modernizamos la oficina de atención ciudadana, la ventanilla y recibimos en este lugar a más de dos mil setecientos personas para poder trabajar con ellos en un compromiso que hice con la población de tener esa cercanía. También reactivamos los Miércoles Ciudadanos en los que hoy hemos gestionado más de veintidós mil solicitudes durante 54, ediciones en todo el trienio. Este informe de Gobierno resume las acciones que hemos emprendido desde octubre de 2021 para impulsar, transformar y mejorar a Irapuato, siempre con la visión de que nadie se quede atrás, aún  queda mucho por hacer y nuestro objetivo es claro, que Irapuato sea un referente de trabajo, prosperidad y éxitos. Estoy convencida que de la mano de todas y todos ustedes tendremos el Irapuato que soñamos y que nos merecemos. Muchas gracias por su atención”.-	-	-	-	-	-	-	-
- - - El Secretario del Ayuntamiento Rodolfo Gómez Cervantes indica: “Muchas gracias, presidenta municipal... a dirigir un mensaje a la ciudadanía y al Ayuntamiento de Irapuato tiene el uso de la voz Señor Secretario”.-	-
- - - Ramón Alfaro Gómez, Secretario de Desarrollo Económico Sustentable, señala: “Muchas gracias muy buenas tardes. Agradezco al ayuntamiento, al honorable Ayuntamiento de Irapuato la invitación para poder acompañarlos en esta Sesión Solemne. Saludo con respeto a nuestra Alcaldesa Lorena del Carmen Alfaro García, Alcaldesa de Irapuato, así como cada uno, cada una y cada uno de todos los integrantes de este honorable Ayuntamiento. Al honrarme con su representación para esta ocasión tan especial, el Gobernador del Estado me ha pedido que les transmita a cada uno de ustedes su personal felicitación por todo el esfuerzo que han puesto en el cumplimiento de esta tan importante función edilicia, viendo siempre por el interés superior, el interés común de la sociedad. Agradecemos y reconocemos su disposición al diálogo y a los acuerdos que han permitido que Irapuato siga adelante por la ruta del crecimiento y la ruta del desarrollo. Mi felicitación y el reconocimiento los hacemos extensivos no solamente al Honorable Ayuntamiento, sino también a todo el equipo de trabajo de esta administración municipal, cuyos integrantes siempre dan lo mejor para desempeñar su función y ofrecer una atención de calidad a cada uno de los ciudadanos. Los resultados que acabamos de escuchar aquí, expuestos por nuestra alcaldesa de la ciudad, muestran lo que es posible lograr cuando se trabaja de la mano con una sociedad como la Irapuatense, siempre participativa y dispuesta a aportar lo que le corresponde en favor de la construcción de un mejor municipio. Esta presentación del Tercer Informe de Gobierno del periodo 2021 a 2024, da cuenta de la vocación y de la actuación democrática de esta administración, es un hecho que trasciende hasta convertirse en un elemento que consolida fundamental la transparencia en el actuar y en la vida pública y que este Tercer Informe fortalezca la generación de confianza con los ciudadanos. Es por eso que esta realización de este ejercicio de rendición de cuentas es digno de celebrarse. Enhorabuena por todos los resultados alcanzados y felicidades por este informe que refleja el trabajo conjunto que siempre debe de existir entre sociedad y Gobierno apoyado siempre por el Gobierno del Estado. Muchas gracias y buenas tardes”.-	-
[bookmark: _GoBack]- - - El Secretario del Ayuntamiento Rodolfo Gómez Cervantes señala: “Muchas gracias. Habiéndose desahogado todos los puntos aprobados del Orden del Día y siendo las 14:46 (catorce horas con cuarenta y seis minutos) de este día 10 de septiembre de 2024, se declara clausurada la presente Sesión Solemne. Agradecemos nuevamente a los representantes de los poderes y de nuestras fuerzas armadas el habernos acompañado en esta sesión. Muchísimas gracias a todos por su asistencia. Que pasen una excelente tarde”.-	-	-	-	-	-	-
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